

REVIZIONIZMUST LÁTNAK A NAGY-MAGYARORSZÁGOT IS ÁBRÁZOLÓ SZURKOLÓI KELLÉKBEN

## Hisztéria Orbán Viktor sálja miatt

Kiverte a biztosítékot a román sajtóban, majd a bukaresti, a kijevei és a pozsonyi külgügyben is, hogy Orbán Viktor magyar miniszterelnök a vasárnapi magyar–görög barátságos meccsen olyan szurkolói sálát viselt, amelyen Nagy-Magyarország kontúrjai láthatók. A román külgügyi tárca közleményben nevezte elfogadhatatlannak a szerinte revizionistának számító megnyilvánulásokat.

» BALOGH LEVENTE

Diplomáciai ügyé dagadt a román sajtó hétfői hangulatkeltése, amely során „provokatívnak” és „revizionistának” próbálták meg beállítani Orbán Viktor miniszterelnök azon gesztusát, hogy a vasárnap esti Magyarország–Görögország barátságos labdarúgó-mérkőzésen olyan szurkolói sálát viselt, amelyen Nagy-Magyarország térképe is látható. Az ügyben a román külgügyi tárca hétfőn este közleményt adott ki, amelyben „revizionista megnyilvánulások” elfogadhatatlanságáról írt.

A sál a miniszterelnök közösségi oldalára feltöltött videón látható, amely egyébként arról szól, hogy a mérkőzés után a válogatottól csúcstartóként, 109 válogatottság után búcsúzó Dzsudzszák Balázs a Puskás Arénában neki ajándékozta 7-es számú mezét. A térképet egy román blogger szúrta ki hétfőn, a bukaresti sajtó pedig azonnal felkapta a hírt, provokatívnak minősítve a kormányfő gesztusát.

A magát európai hangvétellüként felüntetni megpróbáló, de a magyarellenes hangulatkeltésben mindig élen járó G4Media portál szerint a sál „revizionista jelkép”, a magyar hivatalos személyek pedig Orbán Viktorral az élen egyre többször használnak revizionista jelképeket. Ezek közé sorolta azt a májusi rádióinterjút, amelyben a magyar kormányfő arról beszélt, hogy Magyarország hátrányban van az olajembargóval kapcsolatban a legtöbb EU-s tagországgal szemben, ugyanis „elvétték a tengereinket”, de a miniszterelnök irodájában látható földgömböt is megemlíti, amelyen szintén Nagy-Magyarország látható. Ami valóban így van, ugyanis a Perczel László által a 19. század második felében készített, 132 centiméter átmérőjű glóbusz másolatáról van szó, amely egy évszázadon át, 1965-ig a legnagyobb magyar földgömb volt.

A mérsékelt hangvétellű HotNews és a szintén liberális, de a magyar ügyekben a hangulatkeltést gyakran szintén nem megvető Digi 24 hírsatorna egyaránt „provokatívnak” látta a sálát, a jobbközép Adevărul pedig úgy fogalmazott, hogy Orbán Viktor „elcsatolta” Erdélyt.

### Bukarest, Kijev és Pozsony is bírál

A román sajtó által generált hangulat a bukaresti külgügyi minisztérium illetékeseit is arra ösztökélte, hogy megszólaljanak az ügyben: a tárca hétfőn este közleményt adott ki. A Bogdan Aureescu vezette minisztérium kommunikéje szerint közölték Magyarország bukaresti nagykövetségével, hogy a külgügyi minisztérium „határozottan helyteleníti” Orbán Viktor magyar miniszterelnök gesztusát, aki Nagy-Magyar-



A torkukon akadt. Megijedtek Bukarestben Orbán Viktor szurkolói sáljától

ország-térképet ábrázoló sállal jelent meg a magyar és a görög labdarúgó-válogatott mérkőzésén. Arról nem szól a közlemény, hogy milyen formában tiltakoztak a nagykövethél, esetleg bekérették-e a tárcához Zákonyi Botondot.

A külgügyi tárca közleményében rámutatott, a magyar kormányfő magatartása „nyilvánvaló ellentétben áll a nyitottság és a kétoldalú párbeszéd újraindításának légkörével, amely a román külgügyi miniszternek a magyar hivatali kollégájával, illetve a magyar kormányfővel folytatott budapesti egyeztetéseit jellemezte”. A román diplomáciai állásfoglalás hangsúlyozta, „minden revizionista megnyilvánulás elfogadhatatlan”, ellentétes a jelenlegi valósággal, és szembemegy a Románia és Magyarország által a román-magyar jószomszédi viszonyt szentesítő, 1996-ban Temesváron aláírt szerződésben, valamint a két ország közötti stratégiai partnerségről szóló megállapodásban vállalt kötelezettségekkel.”

» A külgügyi tárca hétfő esti közleményében rámutatott, a magyar kormányfő magatartása „nyilvánvaló ellentétben áll a nyitottság és a kétoldalú párbeszéd újraindításának légkörével, amely a román külgügyi miniszternek a magyar hivatali kollégájával, illetve a magyar kormányfővel folytatott budapesti egyeztetéseit jellemezte”.

A román külgügy után az ukrán is reagált: a kijevei diplomácia illetékesek tegnap közölték, bekéretik az ukrainai magyar nagykövetet, miután Ukrajnában is revizionizmust véltek az eset mögött. „A revizionista eszmék népszerűsítése Magyarországon nem járul hozzá a kétoldalú kapcsolatokhoz, és nem tartja tiszteletben az európai politika alapelveit” – írta Oleg Nikolenko, a kijevei külgügyi tárca szóvivője közösségi oldalán.

Szlovák részről Andrej Stancik külgügyi államtitkár reagált. Szerinte a magyar miniszterelnök megnyilvánulása rendkívül érzéketlen, különösen az ukrainai háborúra való tekintettel, amely során Oroszország birtokba vette az ország területének egy részét. Stancik hangsúlyozta, hogy „Szlovákia független és szuverén állam, nem pedig Magyarország része”, és nem tudja elképzelni, hogyan kerülhe-

tett Orbán nyakába egy ilyen, Szlovákiára nézve sértő sál. „Az ilyen jellegű történelmi revizionizmus manapság rendkívül veszélyes” – tette hozzá a képviselő.

### Politikusi vádak

Pártok, illetve politikusok is vélemény nyilvánítottak az ügyben. A szélsőséges Románok Egyesüléseért Szövetség (AUR) szerint Orbán Viktor magyar kormányfő „újabb szemtelenséget követett el Romániával szemben”. Az alakulat úgy véli, a két ország határától néhány kilométernyire kitört háború lángjainak le kellett volna csillapítaniuk „Vlagyimir Putyin barátjának” bosszúálló indulatait. A liberális pártközösséghez tartozó Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) európai parlamenti képviselője, Vlad Gheorghe szerint Orbán Viktor Vlagyimir Putyin orosz elnök „bábjá”, és azzal, hogy Nagy-Magyarországot ábrázoló sálát visel, senkit sem hat meg, „legfeljebb Putyin simogatja meg a fejét”.

### Véleményt nyilvánított

A szintén a liberális pártcsaládhoz tartozó magyarországi Momentum országgyűlési képviselője is megnyilvánult az ügyben. „Mit üzen Orbán Viktor hazánk szomszédainak a nagy-magyarországos szurkolói sálával?” – tette fel a kérdést közösségi oldalán Orosz Anna. Hasonló hangnemen kommentálta az ügyet a Magyarországot az elmúlt időszakban következetesen bíráló német liberális zöld politikus is, aki Twitter-oldalán azt írta: „Magyarország miniszterelnöke – Nagy-Magyarország térképével ellátott sálát visel. Milyen megnyugtató ez Magyarország szomszédai számára”. Andrej Plenkovic horvát miniszterelnök közölte, nem akar mások sáljával foglalkozni. „Ami pedig a Horvátországgal szembeni területi igényeket illeti, bárki, így Magyarország részéről is, ezek abszolút elfogadhatatlanok, számunkra ez nem opció” – jelentette ki. Zoran Milanovic horvát államfő szerint Zágrábnak nem kellene reagálnia erre a lépésre. „Ezen csak nevetni tudok. A szomszédos országok közül Magyarország még mindig a legjobb” – mondta Milanovic.

### Orbán: a foci nem politika

Orbán Viktor tegnap közösségi oldalán, rövid bejegyzésben reagált a vádakra. „A foci nem politika. Ne lássunk bele olyat, ami nincs. A magyar válogatott minden magyar csapata, bárhol is éljenek!” – fogalmazott a miniszterelnök.

## » RÖVIDEN

### EB: lezárható Románia igazságügyi megfigyelése a CVM keretében

A Románia által elért előrelépések eleendőek ahhoz, hogy teljesítse az együttműködési és megfigyelési mechanizmus (CVM) feltételeit, amelyek teljesítését az uniós csatlakozáskor vállalta, teljesítménye kielégítő, így lezárható az ország megfigyelése – áll az Európai Bizottság tegnap ismertett országjelentésében. A dokumentum szerint az országot mostantól nem a CVM keretében tartják majd megfigyelés alatt, hanem éves rendszerességgel az általánosan érvényes EU-s jogállamisági mechanizmus keretében. Mint ismeretes, a CVM keretében a korrupció, a szervezett bűnözés elleni küzdelem, valamint az igazságügyi reform hatékonyságát követték nyomon az uniós illetékesek. Bár a hivatalos tervek szerint Romániának már 2011-ben csatlakoznia kellett volna a belső határ-ellenőrzés nélküli schengeni övezetbe, az azóta eltelt időszakban több ország is a CVM-ben szereplő elvárások kielégítő teljesítéséhez kötötte a hozzájárulását az ország felvételéhez. Ez elsősorban a még mindig vonakodó Hollandiára igaz, de Finnország, Franciaország és Németország is erre hivatkozott, amikor az elmúlt években időszerűtlennek nevezte a román csatlakozást.

### Kijev szerint Moszkva újabb mozgósításra készül

Újabb mozgósításra készül Oroszország – állította Anton Gerascenko, az ukrán belügyminisztérium tanácsadója tegnap. Gerascenko szerint Moszkva a mozgósítások második fordulóját készíti elő, amely során januárban akár 500–700 ezer tartalékost is behívhatnak. Moszkva szeptemberben 300 000 tartalékost mozgósított az ukrainai háború miatt, közülük sokan meghaltak vagy megsebesültek, és jelentős részük demoralizált. Gerascenko szerint az oroszok egyre elégedetlenebbek a hatóságokkal a hadsereg veszteségei miatt. Eközben Marija Zaharova külgügyi minisztériumi szóvivő hétfőn Moszkvában közölte, Oroszország eljuttatta a zaporizzsjai atomerőművet ért ukrán támadásokra vonatkozó adatokat a Nemzetközi Atomenergia-ügynökséghez (NAÜ).

### Halasztja a szerbiai rendszámmal közlekedők büntetését Pristina

Elhalasztotta azoknak a koszovói szerb autósoknak a megbüntetését Pristina, akik továbbra is Szerbiában kiadott rendszám táblájú autóval közlekednek Koszovó területén – közölte a Koha Ditore című pristinai napilap tegnap. Albin Kurti koszovói miniszterelnök közölte, hogy elfogadja az Egyesült Államok koszovói nagykövetének a javaslatát, és 48 órával elhalasztja a pénzbüntetések kirovását. A koszovói kormányfő hozzátette: örül annak, hogy a következő két napban az Egyesült Államokkal és az Európai Unióval együtt dolgozhat a megoldási lehetőségek felkutatásán. Novembertől a Koszovóban élő szerbek nem használhatják tovább a Szerbiában kiadott rendszám tábláikat, azokat koszovóira kellene cserélniük. Albin Kurti koszovói miniszterelnök eredetileg augusztus elsejétől szándékozta bevezetni az intézkedést, az Egyesült Államok közbenjárására azonban előbb szeptember elsejére, majd november elsejére halasztotta a szabályozás bevezetését. Az intézkedésről szóló hír július végén felháborodást keltett a Koszovó északi részén élő szerbek körében, akik a határátléők közelében úttorlaszokat állítottak fel.